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EXERCICE 1 

Le plan est muni d’un repere  (        ) 
On note (C )l’ensemble des points M(x ; y) du plan tels que : x2

 + y2
 + 2x + 15 = 0 

1- Justifier que (C ) est un cercle de centre I(-1 ;0) et de rayon R=4. 

soit   une droite d’équation cartésienne : x -   y -7 = 0 
2-a- calculer d(I ;  ) . on déduire que la droite   est tangente au cercle (C ) . 

b-déterminer les coordonnées du point de contact A de la droite   avec le cercle (C ) 
3-a- vérifier que le point K(3 ;0) est un point du cercle (C ) 
b-Déterminer une équation de la tangente T à (C ) au point K. 
4- Déterminer une équation cartésienne du cercle (C’) image 

 du cercle(C ) par      
 
EXERCICE 2 

Le plan est (o,      ) 
Soient f et g deux fonctions définies par : f(x) =2x2-2 

g(x)=
    

   
  

Les représentations graphiques P de f et H de g sont tracées dans la feuille annexe 
1- Déterminer les domaines de définitions de f et g 
2- a-donner l’axe et le sommet de la parabole P 
b- donner le tableau de variations de f 
3 - a- donner les équations des asymptotes de H ainsi que son centre de symétrie 
b- donner le tableau de variations de g 
4- a vérifier que f(x)=2(x-1)(x+1) 

    b- resoudre graphiquement  
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CORRECTION(proposee par Guesmi.B) 

EXERCICE1 

1)x
2
+y

2
+2x-15=0⇔ (x+1)

2
-1+y

2
=15⇔(x+1)

2
+y

2
=4

2
 

De la forme (x-a)
2
+(y-b)

2
=R

2
  (equatiopn du cercle de centre le point (a,b) et de rayon R) 

Donc (ζ) est le cercle de centre I(-1,0) et de rayon R=4 

2)a)d(I,∆�=
����√�	
���
��
���√��
 � 4 

Donc d(I,∆)=R  , alors ∆ est tangente à (ζ) 

b) soit {A}=∆�(ζ)  et A(p,q) d’où � � � √3� � 7 � 0 �� � ∆�
�� � 1�� � �� � 4 �� � � ��! 

d’où A(1,-2√3) 

3)a)on a :   3
2
+0+2X3-15=0   donc Kє(ζ) 

b)T est tangent à (ζ) en K⇔"#$$$$% est un vecteur normal à T et  KєT 
 "#$$$$%67
8 donc T : 4x�a�0   mais KєT  donc 4X3�a�0 donc a�-12 
D’où T : x-3�0 
4� �O,E$%, F%� un repere orthonorme   donc F%6
�8 
Mє�ζ �et M�x,y� , M’�LM$%�N�є� O�  et M’�x’,y’�⇔ NNP$$$$$$$$$% � F% 
D’où QRS�RT
US�UT�V⇔W X � XPY � YO � 1!   Z[ �X � 1�� � Y� � 4� 
D’où XP� � �YO � 1�� � 4�  
Equation du cercle �ζ’� de centre I’�0,1� et de rayon R�4 
 
 
 
 
 



 
 
EXERCICE2 
1�Df�IR   et Dg�IR-c1d 
2�l’axe  x�0 et le sommet S�0,-2� 
f est paire soit af0 et bf0 ; a≠b 
j�k��j�l�

k�l � 2�m � n� f 0  donc f est croissante sur IR� et puisque f est paire  
Donc elle est decroissante sur IR- 
3�a� g�x���R���7

R�� � ��R���
R�� � 7

R�� � 2 � 7
R�� 

Donc les asymptotes sont  ∆ : y�2 et ∆’ : x�1 
b�soient af1 ;bf1 et a≠b   ;o�k��o�l�

k�l � �7
�k����l��� p 0  qr srsr tum p 1 rL n p 1 

donc g est decroissante sur IR-c1d 
4�2x2-2�2�x2-1��2�x-1��x�1� 
On remarque que R��

R�� � o�R�
� ⇔ v�X� � �R��

R��  donc f�x��g�x� 
On regarde les abscisses des points d’intersection de �P� et �H� 
Qui sont -1 ;0 et 2 
On resoud R��

R�� � �X � 1��X � 1� ⇔ �X � 1�z�X � 1�� � 1{ � 0  et x≠1 
Alors  x�1�0 ou �x-1�2-1�0  ⇔x�-1 ou x-1�1 ou x-1�-1 donc  
X�-1 ou x�0 ou x�2 
 
 
 




